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Цель:
· знакомство со старинными  песнями, обычаями и традициями русского народа.

Задачи: 
· повышение  интереса  у студентов к истокам русского народа;
· воспитание нравственных качеств студентов;  
· сплочение  коллектива. 

Оснащение:  
сцена  ярко  украшена  в  стиле  «Русской избы»: скатерть вышитая, самовар, угощения, расписная посуда, русские народные костюмы, пряжа для вязания,  нитки  мулине  для  вышивания, пяльца.
 
Целевая аудитория: 
студенты 1, 2, 3, курсов.
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                                      Ход мероприятия
(Ведущие и участники праздника одеты в русские народные костюмы).
Ведущий 1:  Здравствуйте, добрые  молодцы!

Ведущий 2:  Здравствуйте, красные  девицы!

Ведущий 1:  Мы рады видеть вас на нашем празднике!

Ведущий 2: Чайку покушать и гармошку послушать, милости просим!
 
(На красивом рушнике девушка выносит каравай)

Низко кланяется на все стороны и подносит хлеб, соль по кругу.
Обойдя всех присутствующих,  кланяется ведущим, ставит каравай  на стол.

Ведущий 1:  Русская  шуточная  пляска  «Мария», исполняет танцевальный  коллектив  «Самоцветы»

Ведущий 2:  И даже здесь, в минуты отдыха, не прекращался  крестьянский труд. Девушки вязали, вышивали, пели песни, водили хороводы. 

Ведущий 2: Хороводный танец  «Березка», исполняют студенты 1-го и 2-го курсов, танцевальный коллектив «Самоцветы»

Ведущий 1: Быт людей отмечен веком, поменялся старый мир. Наш досуг порою мелок, и чего там говорить, скучно жить без посиделок, их бы надо возродить.

Ведущий 2: Много у русского народа чудесных напевных песен, красивых зажигательных танцев, старинных обычаев и традиций. А в каком народе живешь – таких обычаев и держишься. Пожалуй, самый красивый и интересный из них –  это деревенские посиделки! 

Ведущий 1:  Русская   народная   песня  «Сватают  невесту»,  исполняют
 студенты  2-го курса 

Расступись, честной народ,
Хватит на всех места.
Любо-дорого смотреть -
Сватают невесту.

Дарья, ты душа,
Дарья хороша.
Любо-дорого смотреть -
Сватают невесту.
Дарья, ты душа,
Дарья хороша.
Любо-дорого смотреть -
Сватают невесту.

За дубовые столы
Сваты проходили,
Да невестиной родне
Речи говорили.

Дарья, ты душа,
Дарья хороша.
Да невестиной родне
Речи говорили.
Дарья, ты душа,
Дарья хороша.
Да невестиной родне
Речи говорили.

Ваш товар, а наш купец,
Посмотрите сами.
Развесёлый молодец
С карими глазами.

Дарья, ты душа,
Дарья хороша.
Развесёлый молодец
С карими глазами.
Дарья, ты душа,
Дарья хороша.
Развесёлый молодец
С карими глазами.

Свёкр тёще подмигнул,
Развернул трёхрядку,
Рюмку водочки махнул
И пошёл вприсядку.

Дарья, ты душа,
Дарья хороша.
Рюмку водочки махнул
И пошёл вприсядку.

Вышла тёща в круг гостей,
Завела частушку
И гуляночка пошла,
Ох, на всю катушку.

Дарья, ты душа,
Дарья хороша.
И гуляночка пошла,
Ох, на всю катушку.
Дарья, ты душа,
Дарья хороша.
И гуляночка пошла,
Ох, на всю катушку.

Справим свадьбу молодым,
Тут и порешили.
Всю деревню, всю родню
В гости пригласили.

Дарья, ты душа,
Дарья хороша.
Всю деревню, всю родню
В гости пригласили.
Дарья, ты душа,
Дарья хороша.
Всю деревню, всю родню
В гости пригласили.


Ведущий 2:   На посиделках рождались сказки, песни, пословицы, поговорки, игры, которые  и  по сей день живут в народной памяти.

Есть у повести начало – 
Это первая строка.
Начинается с причала 
Путь по морю моряка.
У кручины есть причина,
У стихов – завязка слов.
Начинается с зачина:
Сказка, песня и любовь.

Ведущий 1:  Ансамбль  «Самоцветы»  исполнит  хоровод  «Русские узоры»

Ведущий 2: Как когда - то в век старинный, в те далекие года проводились викторины,  "Что? Где? Когда?". Как тогда, друзья, для вас проведём её сейчас.

Ведущий 1: И так,  игра – викторина. За правильный ответ вручается баранка.
1. Какие бывают народные росписи?
2. Песня «Во поле береза стояла» русская народная?
3. В старину рисовали росписи акварелью или маслянной краской?
4. В какие игры играли на посиделках?
5. На посиделках русских пили чай из самовара или разогревали чайник?
6. Какие виды народного творчества  вы  знаете?
7. Кто знает что такое посиделки?

Ведущий 1:  Молодцы!!!  Хорошо  отвечали  на  наши  вопросы.

Ведущий 1: Кто умеет шить, вязать, песни петь и танцевать…., ждем вас к нам на посиделки русские!!!

Ведущий 2: Посиделки были праздником деревенских девушек и парней. Но не всегда родители отпускали их. Нужно было хорошо поработать дома, чтобы заслужить это. Да и отпустят – обязательно дадут работу: девушкам – напрясть пряжи из шерсти, связать кружево. Юноши тоже не сидели без работы: плели лапти, из дерева вырезали донце, нарезали гребни для расчёсывания конопли.
Ведущий 1:  Ох, попели, поплясали, отдохнуть теперь пора.

Ведущий 2:  Предлагаем вам сыграть в русские народные игры. 
Русская игра «Бояре»
(Парни приглашают девушек  в  круг на игру. Проводится  русская народная игра "Бояре", Запевают  девушки. Выходят шестеро парней и девушек.) 

Девушки:
"Бояре, да вы зачем пришли, 
Молодые, да вы зачем пришли?
Парни: "Княгини, да мы невесту выбирать, 
Молодые, да мы невесту выбирать.
Девушки: "Бояре, а какая вам мила, Молодые, а какая вам мила?
Парни: "Княгини, нам вот эта мила, Молодые, нам вот эта мила"
Девушки: "В нашем полку убыло, убыло" (2 раза)
Парни:  "В нашем полку прибыло, прибыло" (2 раза)

(Игра продолжается до тех пор, пока все девочки не перейдут на сторону мальчиков)
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Ведущий 2:
В небе, будто от побелки засветился млечный путь
Отшумели посиделки в нашей праздничной светёлке,
Где пришлось нам отдохнуть.

[bookmark: bookmark11]Ведущий 1:  "Не красна изба углами, а красна пирогами!".  На сцену приглашаются 6 студентов. Каждому из них сейчас предстоит  красиво оформить одно из предлагаемых блюд. На выполнение данного задания дается 5 минут.
(Во время выполнения задания звучат русские народные мелодии. В конце конкурса ведущие подводят итоги)

Ведущий 1: "Подходите,  подходите!  Угощение берите!  Чаем запивайте!
Нас добрым словом  вспоминайте!"

Ведущий 2: Жду подружек дорогих,
В гости на неделе.
Я хочу, чтоб вы моих
Пирогов поели.
Пироги пышные, вкусные.
С мясом, с капустою.
Будем песни распевать,
Стоя на крылечке.
Будем "Барыню" плясать,
С выходом от печки.

Ведущий 1: Русский народный танец «Барыня» исполняют студенты второго курса

Ведущий 1:   Мы  делились  новостями,  мы  старались  вас  развлечь, Мы прощаемся  с  друзьями,  говоря: (все вместе) До новых встреч!!!

Ведущий 2: Не погаснет, не потухнет на горах семи ветров мастерство российской кухни, сила русских поваров. Не потухнет, не погаснет, если ты ни нем, ни глух(вместе). Самый светлый, самый ясный посиделок русский дух.

Ведущий 1: На этом наш праздник подошел к завершению. Ждем вас на нашем чаепитии.

(Все  гости принимают участие  в  вечеринке в русском стиле: это – русская вышивка, вязание на спицах, росписи. Студенты  рассматривают поделки. В завершении  посиделок  все  вместе  пьют чай  и  пробуют  русскую выпечку.)
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